

北川县农信联社创新金融模式 荣获全省脱贫攻坚先进集体

日前,四川省脱贫攻坚总结表彰大会在成都隆重举行,北川县农信联社荣获全省脱贫攻坚先进集体,登上该省900个脱贫攻坚先进集体的荣誉榜。北川,是全国唯一的美族自治县,总人口23.86万人。2014年,该县共有建档立卡贫困户93个,贫困户6929户、20384人,贫困发生率14.08%,高居全绵阳市第一。

北川县农信联社作为地方金融主力军,自扶贫工作启动以来,在省联社、绵阳办事处的坚强领导下,坚持以党建为引领,依托“双基共建”,创新金融精准扶贫模式,聚焦精准金融扶贫,蹚出了一条具有特色的“农信脱贫”之路。

一直以来,该联社以重点贫困乡镇为主要地区,以建档立卡贫困户和

贫困人口为主要对象,全覆盖创新农信信贷产品服务,对全县6929户建档立卡贫困户进行100%信息采集;对符合评级授信条件的贫困户应授尽授,确保授信建档率为100%;对已授信且有信用、有贷款意愿和还款意愿且符合贷款条件的建档立卡贫困户有效信贷需求做到100%满足。目前,该联社共发放扶贫贷款3223户、金额1.56亿元,户均贷款4.8万元。

除了精准到户的投放,该联社还大力支持产业基地发展,充分发挥“扶贫再贷款+”效果,加大产业扶贫贷款发放,累计建立“贫困户增收平台”9个;通过扶持特色产业引领贫困户就业、创业,持续带动当地294户贫困户发展产业、增收致富。

袁坤

大丰农商银行完善管理机制 增强服务实体经济能力

近年来,江苏大丰农商银行不断锻造自身企业文化竞争优势,进一步增强服务实体经济,支持三农和“小微”的能力,聚焦在民营企业、绿色经济、乡村振兴、脱贫攻坚等新市场、新领域,制定短期、中长期创新转型发展的战略规划,并根据内外部环境变化,定期评估、及时调整,培养长期竞争优势。

大丰农商银行紧紧抓住当前发展机遇,结合新时期境内外监管政策,完善以文化为导向的现代银行机制,建立权责明确、各司其职、运作规范、制衡有力的公司治理架构。同时,该行树立“以客户为中心”的经营理念,为客户提

供优质高效服务,注重挖掘社区金融资源,加快对城镇新型社区、县域城区的社区银行网点布局,健全社区金融服务网络,进一步修订服务标准,完善服务设施,改进服务环境,提升服务人员的技能和素质,打造富有本行特色的服务文化。

该行还积极对接农业现代化、农村产业改革、精准扶贫事业、特色小镇建设等地方产业,因地制宜推出农民住房财产权、农村土地流转经营权、集体经营性建设用地使用权、农业机械设备等抵押质押贷款产品,满足多元化的金融需求。

徐鑫 阮绍明 樊冬华

饶阳县农信联社加强品牌建设 激发高质量发展内生动力

近年来,河北省饶阳县农信联社将品牌形象建设作为高质量可持续发展的内在动力,充分发挥品牌形象的凝聚力、向心力和影响力,促进品牌形象实力与综合竞争力不断提升。截至4月20日,该联社各项存款较年初增长3.18亿元;各项贷款较年初增长0.96亿元;新型收单活跃商户较年初增长1218户。

该联社将党的先进思想和运行机制,融入到经营管理中,每年召开专题研究党建工作,开展党内法规制度学习,推动党建工作制度化、标准化,发挥党建引领,明确“党委带支部、支部带党员、党员带员工”的工作方向,组织开展系列“党建+业务”活动,全面提升资

金组织、“整村授信”、支农支小服务水平和工作质效,实现了党的建设与业务经营高度衔接。同时,该联社不断强化机制建设,开展“知识大讲堂”系列培训,建好分级分类培训体系,科学制定培训计划,采用“员工轮训、请进来、走出去”等培训模式。

一直以来,该联社始终“坚守定位、聚焦主业、坚持不懈做好支农支小支微、服务乡村振兴和实体经济”的市场定位,利用人缘地缘优势,深耕农村市场,抢抓社区市场,把普惠金融落实到田间地头、沿街商铺、社区家庭和小微企业,巩固和发挥好县域经济金融主力军的地位。

贾蓉蓉

伊宁农商银行推出“旺牛贷” 满足养牛户资金需求

新疆自治区伊宁县维吾尔玉其温乡阿同村的养殖户胡双喜近来喜事连连,先是扩建了牛棚,购进了饲料,接着又买了近90头西“塔尔牛”。和他一样有“添丁之喜”的养牛户在全县不在少数,家家牛棚里一派欣欣向荣,这都得益于伊宁农商银行不久前创新推出的“旺牛贷”。

伊宁县是全国畜牧大县,拥有北疆最大的“黄公”牛羊交易市场,家家户户基本都是种植养殖协同发展,县域肉牛肉羊远销全国各地。为进一步服务乡村振兴战略,伊宁农商银行结合“我为群众办实事”活动于近日创新推出“旺

牛贷”。据悉,该行的“旺牛贷”在原产品“农贷通”基础上进行了优化升级,其特点可概括为“惠升活”,即利率优惠、额度提升、期限灵活,单户最高可贷到200万元,且更加匹配配肥养殖周期,最长期限可达两年。此外,该产品还融入了“保单+放款”模式,是有效满足养殖户金融需求、支持畜牧业产业化、现代化发展的一款契合产品。

一经推出,该产品获得了当地县委、政府的高度肯定和养殖户的热烈欢迎,推出仅半个月,就已发放1100万元,惠及30余户养牛大户。

郭玮 刘程远

宜春农商银行量化业绩考核 确保普惠信贷提质拓面

为扎实推进“庆建党百年 做普惠先锋”为主题的劳动竞赛活动,今年以来,江西宜春农商银行启动了以资金组织、信贷投放、电子银行产品推广和不良贷款清收为主题的提质拓面活动。截至3月末,该行各项存款余额214.97亿元,首次突破200亿元大关,手机银行用户总量达到12.36万户,实际清收表外不良贷款本金4563.67万元,利息421.37万元。创历史同期清收最好业绩,取得了各项工作的良好开端。

宜春农商银行坚持以授信客户数和用信客户数为普惠信贷投放的考核主线,成立以城区为重点发展方向的公事事业部和以农区为重点发展方向的普惠金融事业部,将所管辖区域普惠信贷投放任务的完成情况作

为事业部绩效考核的主要业绩指标,量化全产品业绩考核,以与袁州区人民政府、宜春市农业农村局、宜春市退役军人事务局、宜春市供销社合作等部门签订的全面战略合作协议为基础,积极发挥金融网络员的宣传、引导、推荐作用,持续扩大普惠金融推广的客户知晓度。

该行还根据辖内产业特色等情况,锁定目标客群,建立客户信息库,标注业务品种,实行“名单制”管理,在授信额度和办结效率等服务上切合市场实际,取得了各项工作的良好开端。

孙虹

莱芜农商银行发挥资源优势

践行普惠金融助力乡村振兴

□本报记者 刘欣欣 通讯员 郭迎春

一直以来,山东莱芜农商银行发挥区域金融主力军作用,以服务乡村振兴战略和落实普惠金融为重点,持续加大实体经济投放力度。截至4月末,该行实体贷款余额172.52亿元,较年初增长20.01亿元,同比多增7.77亿元。

为提升普惠金融适配性,打造接地气的“百姓身边银行”,该行持续推进金融服务乡村振兴样板村建设和挂职服务工作,创建并通过省联社评选4家省级样板村、21家市级样板村、19家县级样板村,选派33名支行行长、80名客户经理,全面参与乡村振兴事务;深入践行普惠金融服务理念,以打造“文明诚信幸福村”为契机,与区宣传部、文明办等部门联合开展新时代文明实践“乡村振兴·文明诚信村”创建

工作,坚持“普惠+精准”策略,完善整村授信操作流程,切实解决农户“贷款难”的问题。截至4月末,该行累计开展“整村授信”792个村(社区),共计授信4.42万户、金额16.33亿元。

为提升客户服务体验性,做到“贷款像存款一样方便”,该行发挥“地缘、亲缘、人缘”优势,持续抓实“四张清单”对接走访,深入挖掘农区客户个性化、分散化的潜在需求,培育牢固的涉农客户群体;持续加强阳光信贷、便捷信贷、专业信贷、科技信贷“四个信贷”建设,通过召开信贷产品新闻发布会或推介会持续加强信贷产品宣传推介,不断完善电话、微信和网上申贷和受理机制,尤其注重加大“信·贷”“信·快贷”线上办贷模式推广力度,全面推行无感授信,提升客户体验性,努力让客户享受阳光、便捷、专业、高效的信

贷服务;规范信贷业务流程,巩固“便捷获得信贷”活动成果,确保平均办理环节不超过4个,申请材料不超过8件,办贷时限不超过9个工作日。

为提升农村金融便捷性,打通服务的“最后一公里”,该行还深入推进网点转型升级,改造老旧网点35家,布放智慧柜员机85台;在加强现有涉农取款服务点(农民金融服务点)、普惠金融服务站、不动产抵押登记服务网点、莱芜区行政服务大厅金融服务点建设等工作的基础上,让当地农产品、特色手工艺品免费入驻“智·购商城”。同时,该行大力拓展推广扫码支付、手机银行等移动金融服务,加大对乡村地区特别是偏远乡村ATM自助设备、“农金通”、助农取款POS机等电子机具布设力度,布放率达到100%。



为庆祝党的百年华诞和“十四运”在陕西举办,陕西省农信联社商洛审计中心积极践行“全民同心同行”主题活动,于5月7日在市体育馆举办了该市农合机构“迎百年华诞·展信合风采”2021年职工运动会,8支代表队分别代表商洛审计中心和全市7家行社参加了篮球、乒乓球、羽毛球和拔河4个项目的比赛。图为比赛现场。

刘瑛瑶

阜宁农商银行优化业务流程

加大扶贫小额信贷投放力度

□本报记者 李道海 通讯员 沈国华

江苏省盐城市阜宁县是全国的革命老区,根据“十三五”期间脱贫攻坚的相关政策要求,阜宁农商银行根据县域经济实际情况,依托革命老区的产业特色,以扶贫小额信贷为工具,加大对低收入群体的金融支持力度,精准发力,助力低收入农户脱贫致富,以实际行动展现该行在助力阜宁老区人民脱贫致富中的使命和担当。自2016年以来,该行累计发放扶贫贷款6362户,1.17亿元。2020年,该行累计发放扶贫贷款333户,1162.7

万元,低收入农户享受贴息金额为50.75万元。

近年来,该行紧紧围绕国家大政方针,结合阜宁地区贫困人口产业情况,探索切合阜宁实际情况的金融扶贫之路,先后制定出台《关于调整信贷业务流程、权限的通知》等一系列金融助力脱贫的制度文件,调整贷款流程,规范低收入农户走访、建档,强化扶贫政策宣传力度,加强扶贫贷款的考核与推动。近一年来,该行沟墩支行联合沟墩镇政府开展“金融支持共建美丽乡村”活动28场,参会人员达828人;羊寨支行联合羊寨镇政府开展“金

融+扶贫”专项活动19场,参会人员达723人,宣传效果显著。

为提高扶贫小额信贷办理速度,缩短办理时间,该行对扶贫小额信贷流程进行优化,缩短审批流程,提高信贷投放额度,严格执行贷款申请条件,符合“四有一在”条件的低收入农户申请扶贫小额信贷,一律采用纯信用免担保方式发放扶贫贷款,解决低收入农户门槛高、担保难的问题,拓宽金融扶持低收入农户增收脱贫受众面,惠及更多的低收入农户。截至2020年末,该行累计拜访农户3.75万户,实现低收入农户拜访全覆盖。

出“牛”力赢得“茶香牛壮” ——南郑农商银行牟家坝支行“上门送贷”侧记

□本报记者 杨海涛 通讯员 门虹

今年以来,陕西南郑农商银行牟家坝支行立足辖区实际,以“乡村振兴、信合力行”的精神,推动客户经理实施常态化营销走访,主动上门服务,在开展业务中锻造一支“知农情、懂农业、爱农村”的客户经理队伍,践行“三牛”精神,为三农事业出“牛”力,以实际行动切实助力地方乡村振兴事业。

汉中市南郑区牟家坝镇柳沟村的鲜吉昌茶厂经营者,提起该支行客户经理“上门送贷”的事,很是感激。前阶段,南郑农商银行牟家坝支行客户经理在走访牟家坝镇柳沟村时发现该村有不少茶叶加工厂,但整体规模较小。该支行客户经理在与鲜吉昌茶厂的经营者鲜吉昌沟通交流中,得知该厂现拥有茶叶加

工设备6台,为提高产出已招聘采茶工人7人,但却面临周转资金不足的困境。该支行员工随即现场为其办理了“秦V贷”成功授信8万元;在得知客户资金需求量较大时,第二天又为客户追加办理了10万元“茶叶专项贷”。

获得该支行信贷扶持后,鲜吉昌随即将18万元贷款资金全部投入生产,此次授信不仅帮助该厂扩大产业,还提高了周边茶农的日均收入。据了解,这样的家庭农场,在牟家坝镇不在少数。今年以来,该支行已为当地茶农投入“茶叶专项贷”248万元。

据悉,该支行结合辖区经济产业实际,紧贴茶农及茶叶生产经营需求,推出了“茶叶专项贷”产品。截至3月末,该支行累计投放茶叶产业贷款3485万元,有力促进了当地“茶叶经济”的发展。

无独有偶,来自南郑区法镇新店村的胡志林2020年开始从事养殖业,南郑农商银行牟家坝支行客户经理通过评级授信为其发放“秦·贷”4.9万元,帮助其购置肉牛5头,经过近一年的发展,该客户已将肉牛养殖扩大至10头,经营状况良好。

3月下旬,得知胡志林近期计划建设肉牛养殖场,该支行客户经理李勇再次实地查看,对其进行风险提示和市场分析后,成功为胡志林发放“秦·贷”15万元。目前,胡志林已扩大了经营场地,计划养殖肉牛40头、养猪50头、养鸡500只,虽然最近他忙的不亦乐乎,但喜悦之情溢于言表,发家致富的底气更足了。

据悉,今年以来,该支行以信贷支农为主线,以线上线下一体化平台,不断拓宽信贷渠道,多措并举提升服务三农质效,助力乡村振兴。

凤阳农商银行

支持小微企业殊殊荣

近日,安徽凤阳农商银行被滁州市银行业授予2020年度支持小微企业金融服务优秀金融机构荣誉称号。

面对去年经济下行压力,该行坚守支持三农的初心,深化服务中小微企业,不断创新信贷产品,建立小微企业贷款尽职免责机制,并将小微企业服务纳入专项考核,有力支持了辖内小微企业复工复产和县域经济健康发展。截至去年末,该行各项贷款余额77.3亿元,为146户企业提供11.13亿元贷款,平均降低利率1.6个百分点。

李守智 张小波

靖宇农商银行

为乡村振兴提供全方位服务

今年以来,吉林靖宇农商银行积极落实当地政府提出的“北药之乡”发展战略,专注服务本地、县域、农村,为乡村振兴提供了精准化、全方位的金融服务。

该行结合客户经理驻村工作,积极与包保乡村负责人沟通对接,第一时间满足个体工商户、小微企业的融资需求。同时,该行成立三农金融服务中心,重点支持农业农村优先发展,重点支持人参、贝母、五味籽等特产种养大户、特产品收购加工户和贫困户。截至目前,该行涉农贷款余额6.68亿元。

朱文霜

临澧农商银行

召开整村授信推进会

近日,湖南临澧农商银行联合四新岗镇党委召开“实施‘整村授信’助力乡村振兴”工作推进会。会上,该行工作人员讲解了“什么是‘整村授信’、为什么要实施‘整村授信’、如何开展‘整村授信’、整村授信的优势”4个方面内容。

会上,四新岗镇镇长王雷指出:“整村授信”是一项支持“农业强、农村美、农民富”的惠民工程,彰显了临澧农商银行积极践行普惠金融,助力乡村振兴的决心,各村支书要以高度的责任感和使命感积极配合该行整村授信工作落地实施,让老百姓贷款不再难。

叶柯谢 谢金峰

宁国农商银行

开展“五四”青年节活动

为进一步弘扬“五四”精神,提高安徽宁国农商银行青年员工的执行力、凝聚力、团队协作意识,增进相互之间的友谊,提高集体荣誉感,在五四青年节来临之际,该行组织30余名青年员工开展了“五四”青年节户外拓展活动。通过拓展训练,拉近了该行青年员工彼此之间的距离,加深了理解和信任,也增强了团队意识。

石欣林

平塘农商银行

解决创业农户资金难题

贵州省平塘县金塘村生长的梅花鹿是这大山里的“聚宝盆”,鹿茸一斤2800元,一头成年鹿每年能割3到4斤,光鹿茸的收益就有近万元。龙保学是当地的梅花鹿养殖户,创业初期,他大量投入资金后面临着资金链中断的危机。平塘农商银行在了解相关情况,为其发放了15万元的小额农户贷款,解决了其初始投资的难题。同时,该行还为其签约授信“黔农·e贷”,循环借贷资金达到150余万元。如今,龙保学养殖技术逐渐成熟,各项设施基本齐备,出产的鹿茸一年净利润可达20余万元。想起当年的创业经历他由衷地感谢平塘农商银行对他的支持。

胡仕勇

平阴农商银行

开启新居民金融服务合作

近日,浙江平阴农商银行与平阳县新居民服务中心举行新居民金融服务合作签约仪式。仪式上,双方签署了新居民金融服务合作协议,根据协议,平阴农商银行将向该县新居民发放“丰收新居民卡”,为新居民提供全方位优质金融服务。该行还单列5亿元专项资金对在全县生产经营、创业消费有资金需求的新居民提供信贷支持,为新居民免费提供各项补贴、费用等资金的代理发放和代扣缴服务。

王斌斌

台前农商银行

举办主题演讲比赛

日前,为进一步丰富党史学习教育的内涵和载体,河南台前农商银行举办了“弘扬五四精神·创造青春辉煌”主题演讲比赛。

比赛现场,20名来自各个岗位上的优秀选手结合自身岗位实际,从不同角度讲述了台前农商银行人干事创业、奋发有为、服务三农的事迹,用生动的语言、鲜活的事例和饱满的热情抒发了对党和祖国的深厚感情。

李多鹤 刘司政